



**Jurij
Venelin**

**Starodavni in
današnji Slovenci**

**BIOTRANSFER:**

Jurij Venelin: Status v času smrti in do BT: -28/-28; BT: 21/30; Vpliv zdaj na S1 do S33: 33/28.

France Dolinar: Status v času smrti in do BT: -28/-28; BT: 19/28; Vpliv zdaj na S1 do S33: 33/0.

Ivan Molnar: Status v času smrti in do BT: -28/-28; BT: 19/28; Vpliv zdaj na S1 do S33: 33/0.



Zbirka razgaljanje zamolčane zgodovine

KNJIGA, KI SMO JO SLOVENCİ ČAKALI 168 LET!!!

Knjiga pred vami je po 168 letih naposled le ugledala luč sveta tudi v slovenščini. Opisuje zgodovino starodavnih Slovencev in Slovenije. Do te njene izdaje Slovenci še nismo premogli celostnega zgodovinskega dela, ki bi znanstveno obravnavalo zgodovino vseh Slovencev in ne zgolj zgodovine posameznih slovenskih dežel. Dejstvo, da avtor ni Slovenec, se med Slovenci običajno šteje za pozitivno in ima zato tako delo pogosto prednost pred deli domačih piscev.

Andrej Šiško, odgovorni urednik

Fenomen Slovenije je brez primere. V najširšem merilu bi težko našli nekaj, kar nesporno obstaja, a ni deležno niti nasprotovanja, marveč popolne ignorance. Ta ignoranca evidentno ni naključna. Nasprotno, do zadnje podrobnosti je ciljana, saj človekov um ne more sprejeti, da je mogoče brez nekega posebnega namena tako popolnoma ignorirati evidentna, oprijemljiva in vsakomur očitna dejstva. Doslej se še ni našel etablirani (sprejet in priznan od »uradnih« – proračunskih – institucij) avtor, ki bi ob omembi znamenitih *Brižinskih spomenikov* povedal, da drugega sočasnega, kaj šele zgodnejšega besedila v kakem še danes živem evropskem jeziku ni. Naj je videti še tako neverjetno, a slovenščina, zapisana v znamenitem Kodeksu, nima nobene primerjave. Kar je bilo tiste čase v Evropi zapisanega, je bilo ali v grščini ali v latinščini. Toda o tem šokantnem dejstvu ne spregovori noben »resen« znanstvenik. /.../ Vzemimo delo velikega Slovenca Jurija v roke. Da ne bo Cankarjev spev o stvarjenju slovenske dežele le pesniška iluzija. Izvolil nas je, Slovence, Stvarnik, in nas popeljal v to deželo, da tu prebivamo. *Andrej Lenarčič*

V Rusiji je to bila prva raziskava, posvečena zgodovini Slovencev. Slovenija je bila takrat del avstrijskega imperija in tam sodobniki Slovanov niso delili na različne etnične kategorije. Venelin je prvi postal pozoren na to, da Slovenci, ki so umetno razdeljeni med različnimi deželami, tvorijo skupen narod. Iz zgodovine je bilo avtorju znano, da so bile Štajerska, Karantanija, južni del Avstrije, del Tirolske in vsa zadonavska Madžarska naseljene s Slovenci (navedel ni le Beneških Slovencev, živečih v Gorici in v jadranskem primorju). Vedel je tudi, da so bili Slovenci avtohtoni prebivalci Panonije in Vzhodnih Alp, v nasprotju s kasneje na Balkan prispelimi Hrvati in Srbi. Po Venelinovem mnenju je bil del Slovencev izrinjen iz prvobitnih pokrajin za Donavo na sever, kjer so se oblikovali kot subetnos s podobnim samonazivom Slovaci (Slovaki) in Slovensko (Slovakija). Poskus ugotoviti sorodniške vezi med različnimi evropskimi plemeni ni pomenil, da je avtor brez razlike vse Slovane »spravljaj na en kup«. Venelin je razlikoval pojma *Slovani* in *Slovenci*. Razliko med slovanskimi jezikovnimi skupinami je razumel boljše in ne slabše od svojih nasprotnikov. Pisal je: »Narečje Slovencev se razlikuje od vseh drugih slovanskih narečij; Slovenec ni ne Čeh, ne Srb, ne Poljak, ne Hrvat, ne po imenu, ne po narečju, ne po oblačilu, ne po navadah, ne po zgodovini«.

Prof. Pavel Tulajev



Založba Amalietti & Amalietti

9 789616 654524

29,95 EUR